



УКРАЇНА
ВІННИЦЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
ОБЛАСНА КОМІСІЯ
З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

вул. Монастирська, 26, м. Вінниця, 21050, 67-11-38, факс 67-11-37,
<http://www.vin.gov.ua>, E-mail: upr_nad_sit@vin.gov.ua

ПРОТОКОЛ № 08
чергового засідання обласної комісії з питань
техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій

14 квітня 2024 року

м. Вінниця

режим: (on-line)

Головував: Голова обласної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій – начальник обласної військової адміністрації Сергій БОРЗОВ.

Присутні: члени обласної комісії з питань ТЕБ та НС (за списком).

I. Про порядок роботи пунктів незламності на території Вінницької області у весняно-літній період 2024 року

СЛУХАЛИ: заступника Начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій та цифровізації (CDTO) Андрія КАВУНЦЯ та директора Департаменту міжнародного співробітництва та регіонального розвитку обласної військової адміністрації Ігоря ЦЕХАНОВСЬКОГО.

На виконання підпунктів 2, 4, 5 пункту 1 протоколу засідання Координаційного штабу з питань розгортання та організації роботи пунктів незламності від 02 квітня 2024 року № 17, з метою упорядкування роботи пунктів незламності на території області у весняно-літній період 2024 року, за результатами доповіді та з урахуванням обговорень,

Комісія вирішила:

1. Начальникам районних військових адміністрацій, сільським, селищним, міським головам:

1) Тимчасово перевести пункти незламності в режим «ГОТОВІ ДО ВІДКРИТТЯ» з подальшим їх збереженням у повній комплектації та визначити відповідальних за зберігання відповідно до сформованого переліку.

Термін виконання: до 17 квітня 2024 року.

2) Залишити діючими в робочі години пункти незламності, що створені в приміщеннях районних військових адміністрацій, міських, селищних, сільських рад, старостатах, з можливістю отримувати послуги щодо доступу до мережі Інтернет та підзарядки мобільних пристроїв.

3) Розгорнути пункти незламності протягом 2-х годин після виникнення відповідних надзвичайних ситуацій або за додатковим розпорядженням/наказом начальника обласної військової адміністрації.

4) Надати для узагальнення Департаменту міжнародного співробітництва та регіонального розвитку обласної військової адміністрації (Цехановський І.Л.) уточнені переліки діючих пунктів незламності та тих, що переведені у режим «ГОТОВІ ДО ВІДКРИТТЯ».

Термін виконання: до 22 квітня 2024 року.

2. Контроль за виконанням рішення з I-го питання покласти на заступника Начальника обласної військової адміністрації з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій та цифровізації (CDTO) Андрія КАВУНЦЯ.

II. Про заходи щодо запобігання та протидії масовим пожежам лісів, торфовищ і сільгоспугідь у літній період 2024 року.

СЛУХАЛИ: директора Департаменту з питань оборонної роботи, цивільного захисту та взаємодії з правоохоронними органами обласної військової адміністрації Богдана Зубчика, начальника ГУ ДСНС України у Вінницькій області Руслана Шевчука

З початку поточного року лісових пожеж в лісових масивах лісогосподарських підприємств Вінницької області не зареєстровано.

Через необережне поводження з вогнем у 2023 році в області зареєстровано 12 пожеж на об'єктах лісогосподарських, лісомисливських підприємств.

Протягом I-го кварталу поточного року в екосистемах на території Вінницької області зареєстровано 410 пожеж загальною площею 308,61 га. Для ліквідації зазначених пожеж підрозділами ГУ ДСНС України у Вінницькій області було задіяно 1693 особи особового складу та 406 од. пожежної техніки.

Вінницькою обласною військовою адміністрацією, видано наказ від

28.03.2022 року № 210 «Про встановлення заборони на відвідування лісів населенням».

На території Вінницької області функціонують 6 філій ДП «Ліси України», діяльність яких координує Центральний лісовий офіс, що здійснюють свою діяльність на площі 219,4 тис. га.

Відповідно до наданої Центральним лісовим офісом ДП. «Ліси України» інформації для охорони лісів від пожеж у філіях області функціонують:

53 - мотопомпи;

1 - безпілотний літальний апарат;

55 - пожежних модулів на пристосованій техніці;

77- тракторів з плугом;

286 - ранцевих обприскувачів;

інвентар (лопати, граблі, сокири, відра, спецодяг, аптечки...)

З метою належної підготовки до пожежонебезпечного періоду 2024 року організовано проведення наступних заходів, зокрема:

погоджено з місцевими територіальними громадами та районними військовими адміністраціями мобілізаційно-оперативні плани гасіння лісових пожеж:

перевірено готовність пунктів зосередження пожежного інвентарю філій ДП «Ліси України», діяльність яких координує Центральний лісовий офіс до пожежонебезпечного періоду 2024 року. Виявлені порушення були усунуті під час перевірки;

укомплектовано пункти зосередження пожежного інвентарю необхідною технікою, засобами пожежогасіння та зв'язку згідно нормативів;

нанесена на картографічних додатках планів лісових ділянок лісгосподарських підприємств дорожня мережа та розташування природних і штучних водойм для заправки пожежних автомобілів;

заплановано проведення навчання спільно з Головним Управлінням ДСНС у Вінницькій області по гасінню умовної лісової пожежі.

Проведені планові протипожежні заходи протягом I-го кварталу поточного року, зокрема :

влаштовано мінералізованих смуг - 134 км ;

проведено догляд за мінералізованими смугами - 260 км;

перекрито позапланових доріг - 80 одиниць;

виставлено агітаційних плакатів, біг-бордів на протипожежну тематику - 183 одиниці;

розміщено інформацію на протипожежну тематику в ЗМІ - 15 одиниць;

налагоджена взаємодія з підрозділами управління Національної поліції у Вінницькій області, ДСНС щодо охорони лісів від пожеж;

проведено 27 рейдів, щодо виявлення порушників «Правил пожежної безпеки».

З метою вжиття заходів щодо запобігання та протидії масовим пожежам лісів, торфовищ і сільгоспугідь на території області у пожежонебезпечний період 2024 року та враховуючи протокол чергового засідання Державної

комісії з питань ТЕБ та НС від 13 березня 2024 року № 01, за результатами доповіді та з урахуванням обговорень,

Комісія вирішила:

1. Філії ДП «Ліси України» в межах Вінницької області, Центрально-західному міжрегіональному управлінню лісового та мисливського господарства (Перов С.Г.), в межах компетенції, Вінницькому обласному спеціалізованому комунальному лісогосподарському підприємству «Віноблагроліс» (Іванець А.В.):

1) Забезпечити створення та оновлення у лісових масивах мінералізованих смуг, протипожежних розривів, пожежних водоймищ і доріг протипожежного призначення, проведення ремонту спостережних веж, очищення лісових масивів від захаращень, насамперед прилеглих до населених пунктів, торфовищ та просік, де проходять повітряні лінії електропередачі, нафто-, газо-, продуктопроводи.

2) Організувати належну міжвідомчу координацію і взаємодію з місцевими органами самоврядування у питаннях пожежних безпеки, посилити контроль за здійсненням заходів щодо запобігання виникнення пожеж у природних екосистемах.

3) Встановити цілодобовий моніторинг пожежної обстановки у екосистемах (лісах) з використанням систем дистанційного спостереження та забезпечити оперативне реагування на початкових етапах виникнення пожеж та загорянь. Забезпечити зупинення всіх поточних лісозаготівельних робіт у межах установ природньо-заповідного фонду з метою попередження та гасіння пожеж усіма лісокористувачами в межах адміністративних території у випадку, якщо прогнозується V клас пожежної небезпеки за умовами погодних умов, та швидкості вітру більше 10 м/с;

4) Спільно з керівниками органів місцевого самоврядування забезпечити оперативне інформування підрозділів ГУ ДСНС України у Вінницькій області про пожежі і загоряння у природних екосистемах та у разі потреби – своєчасне залучення до гасіння сил та засобів спеціалізованих служб ЦЗ територіальних громад, власників та користувачів земельних ділянок, волонтерів та місцевого населення.

5) Організувати проведення рейдів і патрулювань найбільш пожежонебезпечних лісових масивів, торф'яників, територій та об'єктів природно-заповідного фонду для здійснення контролю за дотриманням населенням та підприємствами вимог пожежної безпеки особливо у вихідні та святкові дні.

Термін виконання: протягом пожежонебезпечного періоду.

2. Рекомендувати начальникам районних військових адміністрації, сільським, селищним, міським головам:

1) Розглянути на засіданнях місцевих комісій з питань ТЕБ та НС питання щодо протидії пожежам у природних екосистемах та організувати здійснення заходів з протипожежного захисту лісових масивів, торф'яників, сільськогосподарських угідь, об'єктів природно-заповідного фонду на території відповідних територіальних громад.

Термін виконання: до 12 квітня 2024 року.

2) Спільно з територіальними підрозділами ГУ ДСНС України у Вінницькій області визначити стан готовності до реагування на пожежі в екосистемах лісокористувачів, територіальних громад, місцевої, добровільної та відомчої пожежної охорони. Особливу увагу звернути на утримання в робочому стані пожежних автомобілів, насосного обладнання, пристосованої для пожежогасіння та підвозу води техніки, забезпечення інвентарем, засобами зв'язку та пально-мастильними матеріалами.

Термін виконання: до 15 квітня 2024 року.

3) Обладнати, по можливості, населені пункти територіальних громад пристроями для подавання звукових сигналів оповіщення, забезпечити достатній запас води для цілей пожежогасіння, створити та очистити від залишків сухої рослинності та вітролому захисні протипожежні смуги навколо населених пунктів і об'єктів, розташованих у лісових масивах, та встановити контроль за виконанням цих заходів.

4) Заборонити розведення багать у лісових масивах і рекреаційних зонах, а також випалювання стерні, сухої рослинності та сміття на землях лісового фонду, торфовищах, сільськогосподарських угіддях, лісосмугах, заплавах річок та вздовж доріг.

Термін виконання: протягом пожежонебезпечного періоду.

5) Спільно з лісокористувачами, підрозділами ГУ ДСНС України у Вінницькій області організувати проведення навчань (тренувань) для підвищення готовності органів управління та сил цивільного захисту територіальних громад до гасіння пожеж у природних екосистемах із залученням місцевої, добровільної та відомчої пожежної охорони, населення та волонтерів.

Термін виконання: до 25 квітня 2024 року.

6) Забезпечити безумовне виконання вимог наказу Начальника обласної військової адміністрації від 28 березня 2022 року № 210 «Про встановлення заборони на відвідування лісів населенням».

Термін виконання: постійно, на час запровадження режиму воєнного стану.

7) Забезпечити взаємодію з лісокористувачами, землекористувачами та орендарями земельних ділянок сільськогосподарського призначення щодо утримання власних територій у належному протипожежному стані.

8) Організувати із залученням засобів масової інформації проведення роз'яснювальної роботи серед населення щодо дотримання заходів пожежної безпеки під час перебування у лісових масивах, лісосмугах, заплавах річок, на торфовищах, сільськогосподарських угіддях, присадибних ділянках та недопущення спалювання стерні, сміття та залишків рослинності.

9) Вжити заходів для ліквідації стихійних сміттєзвалищ побутових і виробничих відходів тих, що розташовані у лісових масивах, на сільськогосподарських угіддях, торфовищах і прилеглих до них територіях.

10) Забезпечити оперативне інформування населення територіальних громад про високий рівень пожежної небезпеки, порядок дій у разі виникнення та наближення лісових пожеж особливо великого розміру, порядок евакуації населення у разі надзвичайної пожежної небезпеки, забезпечення цих пунктів питною водою, лікарськими засобами тощо.

11) З метою утримання торфовищ у зволоженому стані спільно з басейновим управлінням водних ресурсів р. Південний Буг (Дяконович І. М.) організувати перевірки готовності до протидії пожежам на торфовищах регулюючих гідротехнічних споруд, польдерних насосних станцій і споруд міжгосподарських, внутрішньогосподарських осушувальних систем, а також інженерної техніки.

Термін виконання: протягом пожежонебезпечного періоду.

3. Головному управлінню ДСНС України у Вінницькій області (Шевчук Р.Б.):

1) Провести комплекс заходів щодо запобігання та протидії масовим пожежам у природних екосистемах, сільгоспугідь та сміттєзвалищ в пожежонебезпечний період.

Термін виконання: квітень-червень 2024 року.

2) Організувати постійну передачу коротко-текстових повідомлень на протипожежну тематику, звернень до громадян через ЗМІ, радіовузли на об'єктах зі значним скупченням людей, в т.ч. соціально-побутових підприємств, стадіонів, ринків, залізничних вокзалів та автостанцій,

розміщення в усіх видах громадського транспорту, автотранспорту, що належить підприємствам, організаціям установам і громадянам, в приміських поїздах місцевого сполучення листівок, плакатів та інших матеріалів внутрішньої та зовнішньої протипожежної реклами.

Термін виконання: протягом пожежонебезпечного періоду.

4. Про виконання зазначених заходів проінформувати обласну військову адміністрацію через Головне управління ДСНС України у Вінницькій області та Департамент з питань оборонної роботи, цивільного захисту та взаємодії з правоохоронними органами обласної військової адміністрації (e-mail: upr_nad_sit@vin.gov.ua; dep.civilzahist.vin@gmail.com).

Термін виконання: до 30 квітня 2024 року.

5. Контроль за виконанням рішення з II-го питання покласти на начальника Головного управління ДСНС України у Вінницькій області Руслана ШЕВЧУКА.

III. Про забезпечення реалізації заходів пожежної безпеки при підготовці об'єктів та населених пунктів області до роботи у весняно-літній пожежонебезпечний період 2024 року.

СЛУХАЛИ: начальника ГУ ДСНС України у Вінницькій області Руслана Шевчука

Протягом 2023 року на території Вінницької області зареєстровано 3022 пожежі проти 3925 пожеж за аналогічний період 2022 року (-23,0%).

.....
.....

Не для оприлюднення!

.....

Велика кількість пожеж виникає в житловому секторі (житлові будинки, дачі, тощо) і становить 1197 (39,6%) від загальної кількості, проти 1304 в минулому році (-8,2%), якими нанесений збиток на суму 532 млн. гривень.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорень,

Комісія вирішила:

1. Головному Управлінню ДСНС України у Вінницькій області (Шевчук Р.Б.):

1) Розробити та направити обласним управлінням і відомствам рекомендаційні листи щодо покращення протипожежного захисту підконтрольних об'єктів у весняно-літній період 2024 року.

Термін виконання: квітень 2024 року.

2) В межах повноважень здійснити контроль за діяльністю пожежно-рятувальних підрозділів добровільної пожежної охорони сільськогосподарських підприємств, постійних лісокористувачів та власників лісів.

Термін виконання: під час здійснення профілактичних рейдів

3) Організувати постійну передачу коротких текстових застережень, звернень до громадян через ЗМІ, радіовузли об'єктів зі значним скупченням людей, в т.ч. соціально-побутових підприємств, стадіонів, ринків, залізничних вокзалів та автостанцій, розміщення в усіх видах громадського транспорту, що належить підприємствам, організаціям установам і громадянам, в приміських поїздах місцевого сполучення листівок, плакатів та інших матеріалів внутрішньої та зовнішньої протипожежної реклами.

Термін виконання: постійно

2. Рекомендувати керівникам установ і організацій, органів влади, підприємств, незалежно від форм власності, об'єктів зі значним скупченням людей:

1) Пройти навчання з питань пожежної безпеки та функціональне навчання з питань цивільного захисту.

Термін виконання: квітень-червень 2024 року

2) Організувати із залученням представників відомчої пожежної охорони, добровільних пожежних формувань внутрішні комісійні перевірки протипожежного стану виробничих, складських, культурно-видовищних, оздоровчих, освітянських закладів, інших будівель зі значним скупченням людей. Вжити невідкладних заходів до усунення виявлених недоліків.

Термін виконання: травень 2024 року.

3) Призначити відповідними наказами відповідальних осіб за протипожежний стан будівель, приміщень, складів та інших діляниць, на яких покласти здійснення контролю за станом протипожежного режиму, справністю електроустановок, технологічного обладнання, вжиття необхідних заходів до усунення недоліків, а також ретельне проведення оглядів виробничих приміщень після закінчення роботи.

Термін виконання: квітень 2024 року.

4) Здійснити перевірку технічного стану, а за необхідності, відремонтувати пристрої блискавкозахисту, електрообладнання та забезпечити постійний контроль за правильністю їх утримання та експлуатації, своєчасним і якісним ремонтом.

Термін виконання: квітень 2024 року.

5) Очистити виробничі, складські та господарські території, горища та підвали від легкозаймистих матеріалів. Категорично заборонити спалювання сміття, виробничих відходів. Їх утилізацію здійснювати тільки в спеціально відведених для цього місцях.

Термін виконання: постійно.

6) Забезпечити приміщення необхідною кількістю первинних засобів пожежогасіння, привести в робочий стан джерела внутрішнього та зовнішнього протипожежного водопостачання, укомплектувати пожежні щити необхідним інвентарем. Практично відпрацювати з обслуговуючим персоналом дії згідно з планами евакуації людей на випадок виникнення пожежі.

Термін виконання: постійно.

7) Провести додаткові протипожежні інструктажі з працівниками, що зайняті на роботах з підвищеною пожежною небезпекою, обслуговуючим персоналом електроустановок, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного обладнання, а також практичні тренування з персоналом дошкільних, навчальних, лікувальних, оздоровчих, культурно-освітніх закладів, готелів та інших об'єктів із значним скупченням людей щодо дій згідно з планами евакуації на випадок виникнення пожежі. Визначити порядок

зберігання та використання вибухо-пожежонебезпечних речовин, балонів з газами та інших матеріалів, що мають підвищену пожежну небезпеку.

Термін виконання: квітень-травень 2024 року.

8) На кожному підприємстві опрацювати загальні об'єктові інструкції про заходи пожежної безпеки. Переглянути та доповнити склад бойових розрахунків добровільних пожежних дружин/команд. Закріпити за ними виробничі ділянки для нагляду за дотриманням протипожежного режиму.

Термін виконання: травень 2024 року.

9) Організувати цілодобове чергування членів протипожежних формувань на пожежній та пристосованій для гасіння пожеж техніці. Вжити заходів по ремонту пожежної техніки, недопустимості відключення телефонного зв'язку від будівель пожежних депо, а також забезпеченню пожежної техніки, що є в господарствах, необхідним запасом пального.

Термін виконання: травень 2024 року.

3. Рекомендувати начальникам районних військових адміністрацій, сільським, селищним, міським головам:

1) Спільно з місцевими підрозділами ГУ ДСНС України у Вінницькій області розробити комплекс заходів щодо попередження пожеж та загибелі людей на них.

Термін виконання: квітень 2024 року

2) Спільно із співробітниками місцевих підрозділів ГУ ДСНС України у Вінницькій області провести роз'яснювальну роботу серед населення в частині попередження пожеж та загибелі людей при них, особливу увагу звернути на громадян віднесених до групи ризику.

Термін виконання: квітень-травень 2024 року

3) Провести збори громадян на яких обговорити питання попередження пожеж в побуті та на виробництві.

Термін виконання: травень-вересень 2024 року.

4) Передбачити у бюджетах територіальних громад витрати на виконання заходів щодо пожежної безпеки на об'єктах різних форм власності, особливо зі значним скупченням людей, та в домоволодіннях осіб віднесених до групи

ризик, а також на створення та належне утримання місцевої пожежної охорони.

Термін виконання: при перегляді (коригуванні)
місцевих бюджетів

5) Організувати виготовлення та розповсюдження малоформатних листівок по попередженню пожеж в весняно-літній період від дитячих пустищів з вогнем, необережного поводження громадян з вогнем.

Термін виконання: травень-вересень 2024 року

6) Про вжиті заходи проінформувати секретаріат обласної комісії з питань ТЕБ та НС (e-mail: upr_nad_sit@vin.gov.ua; dep.civilzahist.vin@gmail.com) та Головне управління ДСНС України у Вінницькій області.

Термін виконання: до 25 травня 2024 року.

4. Контроль за виконанням рішення з III-го питання покласти на начальника Головного управління ДСНС України у Вінницькій області Руслана ШЕВЧУКА.

IV. Про забезпечення реалізації заходів пожежної та техногенної безпеки на об'єктах літнього відпочинку та оздоровлення громадян, у тому числі дітей.

СЛУХАЛИ: начальника ГУ ДСНС України у Вінницькій області Руслана Шевчука.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорень,

Комісія вирішила:

1. Головному управлінню ДСНС України в Вінницькій області (Шевчук Р.Б.):

1) Встановити контроль щодо вжиття з боку керівників об'єктів відпочинку та оздоровлення громадян заходів з попередження виникнення пожеж і надзвичайних ситуацій та загибелі людей на них, а також виконання в

повному обсязі заходів запропонованих приписами органу державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту.

Термін виконання: квітень-вересень 2024 року.

2) У разі звернення надавати консультативну допомогу у сфері пожежної та техногенної безпеки.

Термін виконання: постійно.

2. Рекомендувати сільським, селищним, міським головам:

1) Заборонити керівникам відкриття оздоровчих закладів без приведення їх у відповідність до вимог нормативно-правових актів з питань пожежної та техногенної безпеки.

Термін виконання: постійно.

2) Посилити персональну відповідальність керівників і працівників оздоровчих закладів за дотриманням вимог норм та правил пожежної безпеки.

Термін виконання: постійно.

3) Забезпечити участь представників територіальних підрозділів ГУ ДСНС України у Вінницькій області у комісійних обстеженнях закладів відпочинку та оздоровлення.

Термін виконання: постійно.

3. Рекомендувати керівникам обласних відомств, підприємств, установ та організацій, об'єктів літнього відпочинку та оздоровлення громадян, у тому числі дітей незалежно від форм власності:

1) Призначити відповідальних осіб за протипожежний стан будівель на яких покласти здійснення контролю за станом протипожежного режиму, справністю електроустановок, технологічного обладнання, вжиття необхідних заходів для усунення недоліків.

Термін виконання: квітень 2024 року.

2) Організувати проведення громадських оглядів протипожежного стану об'єктів із залученням до цього членів добровільних пожежних дружин та інших добровільних протипожежних формувань. Перевірити боездатність добровільних пожежних дружин, справність систем виявлення та гасіння пожеж, внутрішнього і зовнішнього протипожежного водопостачання.

Забезпечити участь представників територіальних підрозділів ГУ ДСНС України у Вінницькій області у комісійних обстеженнях закладів відпочинку та оздоровлення.

Термін виконання: травень-червень 2024 року.

3) Здійснити перевірку технічного стану, а за необхідності, відремонтувати пристрої блискавкозахисту, електрообладнання.

Термін виконання: квітень-червень 2024 року.

4) Очистити складські та господарські території, горища та підвали від легкозаймистих матеріалів. Категорично заборонити спалювання сміття, відходів біля будівель та споруд, здійснювати їх утилізацію тільки у спеціально відведених для цього місцях.

Термін виконання: постійно.

5) Забезпечити приміщення необхідною кількістю первинних засобів пожежогасіння, здійснити технічне обслуговування вогнегасників, укомплектувати пожежні щити необхідним інвентарем, відповідно до правил пожежної безпеки.

Термін виконання: квітень-травень 2024 року.

6) Провести практичне відпрацювання з обслуговуючим персоналом дії згідно з планами евакуації людей на випадок виникнення пожежі.

Термін виконання: липень 2024 року.

7) Пройти навчання з питань пожежної безпеки та функціональне навчання з питань цивільного захисту.

Термін виконання: квітень-травень 2024 року.

8) Вжити невідкладних мір по виконанню запропонованих в приписах заходів та рекомендаційних листів по забезпеченню пожежної та техногенної безпеки структурних підрозділів.

Термін виконання: постійно.

4. Контроль за виконанням рішення з IV-го питання покласти на начальника Головного управління ДСНС України у Вінницькій області Руслана ШЕВЧУКА.

V. Про заходи щодо попередження пожеж в місцях збирання, зберігання та переробки врожаю зернових культур та заготівлі грубих кормів в пожежонебезпечний період 2024 року.

СЛУХАЛИ: начальника ГУ ДСНС України у Вінницькій області
Руслана Шевчука

З настанням найбільш критичного пожежонебезпечного періоду в області фіксувались пожежі, які виникають на полях фермерських господарств та на полях приватних осіб внаслідок спалювання стерні, післяжнивних залишків та розведення багать – 13 пожеж. В наслідок яких вогнем знищено пожнивні залишки на загальній площі 30,3 га.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорень,

Комісія вирішила:

1. Головному управлінню ДСНС України у Вінницькій області (Шевчук Р.Б.):

1) Здійснити комплекс заходів щодо забезпечення пожежної і техногенної безпеки у місцях збирання, зберігання та переробки врожаю зернових культур та заготівлі грубих кормів (з урахуванням військового стану).

Термін виконання: травень-вересень 2024 року.

2) Організувати постійну передачу коротко-текстових повідомлень на протипожежну тематику, звернень до громадян через ЗМІ та радіовузли в місцях збирання, зберігання та переробки врожаю зернових культур та заготівлі грубих кормів.

Термін виконання: травень-вересень 2024 року.

2. Департаменту агропромислового розвитку обласної військової адміністрації (Сидоров О.В.):

1) Спільно з представниками органів державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки (ГУ ДСНС України у Вінницькій області) організувати і провести наради з керівниками сільськогосподарських підприємств з питань організації та забезпечення протипожежного захисту нового врожаю.

Термін виконання: квітень 2024 року

2) Розробити та довести до відома агропромислових підприємств рекомендації щодо запобігання та протидії масовим пожежам на

сільськогосподарських угіддях і в місцях збирання, зберігання та переробки врожаю зернових культур та заготівлі грубих кормів в пожежонебезпечний період 2024 року.

Термін виконання: квітень - травень 2024 року.

3) Організувати перевірку щодо технічного стану і забезпеченості протипожежними засобами комбайнів, тракторів та іншої сільськогосподарської техніки.

Термін виконання: квітень - травень 2024 року.

3. Рекомендувати керівникам підприємств, організацій, установ, незалежно від форм власності, об'єктів збирання, зберігання та переробки врожаю:

1) Забезпечити проходження навчання з питань пожежної безпеки та функціональне навчання з питань цивільного захисту.

Термін виконання: квітень - травень 2024 року.

2) Наказами керівників об'єктів призначити відповідальних осіб за протипожежний стан будівель, приміщень, цехів, складів та інших дільниць, на яких покласти здійснення контролю за станом протипожежного режиму, справністю електроустановок, технологічного обладнання, вжиття необхідних заходів до усунення недоліків, а також ретельне проведення оглядів виробничих приміщень після закінчення роботи.

Термін виконання: квітень 2024 року.

3) Організувати проведення оглядів протипожежного стану об'єктів із залученням до цього членів добровільних пожежних дружин та інших добровільних протипожежних формувань. У процесі оглядів проаналізувати і визначити додаткові заходи до посилення пожежної безпеки об'єктів. Перевірити боєздатність добровільних пожежних дружин, справність систем виявлення та гасіння пожеж, пожежної техніки, внутрішнього і зовнішнього протипожежного водогону та інших систем водопостачання. Встановити вогнегасники у визначених місцях.

Термін виконання: квітень 2024 року.

4) Здійснити перевірку технічного стану, а за необхідності, відремонтувати пристрої блискавкозахисту, електрообладнання. Здійснювати постійний контроль за правильністю їх утримання та експлуатації, своєчасним і якісним ремонтом.

Термін виконання: квітень 2024 року.

5) Очистити виробничі, складські та господарські території, горища та підвали від спалимих матеріалів. Категорично заборонити спалювання сміття, виробничих відходів біля будівель та споруд. Їх утилізацію здійснювати тільки в спеціально відведених для цього місцях.

Термін виконання: постійно.

6) Забезпечити виробничі та складські приміщення, територію, а також комбайни, трактори та іншу сільськогосподарську техніку необхідною кількістю первинних засобів пожежогасіння, привести інвентаризацію іскрогасників, у разі недостатньої кількості, сільськогосподарську техніку оснастити справними іскрогасниками.

Термін виконання: квітень-травень 2024 року.

7) Привести в робочий стан джерела внутрішнього та зовнішнього протипожежного водопостачання.

Термін виконання: квітень 2024 року.

8) До початку збирання врожаю всю збиральну техніку, агрегати та автомобілі привести в справний технічний стан.

Термін виконання: травень 2024 року.

9) Визначити порядок зберігання та використання вибухопожежонебезпечних речовин, балонів з газами та інших матеріалів, що мають підвищену пожежну небезпеку. Особливу увагу звернути на відповідність протипожежним вимогам місць їх використання, фасування, проведення зливних і наливних операцій.

Термін виконання: травень 2024 року.

10) Провести додаткові протипожежні інструктажі з працівниками, що зайняті на роботах з підвищеною пожежною небезпекою, обслуговуючим персоналом електроустановок, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного обладнання.

Термін виконання: травень 2024 року.

11) Опрацювати об'єктові інструкції про заходи пожежної безпеки. Переглянути та доповнити склад бойових розрахунків добровільних пожежних дружин (команд). Закріпити за ними виробничі дільниці для нагляду за дотриманням протипожежного режиму.

Термін виконання: травень 2024 року.

12) Організувати цілодобове чергування членів протипожежних формувань (добровільних пожежних дружин) на пожежній та пристосованій для гасіння пожеж техніці. Вжити заходів з ремонту пожежної техніки,

недопустимості відключення телефонного зв'язку від будівель пожежних депо, а також забезпеченню пожежної техніки, що є в господарствах, необхідним запасом пального.

Термін виконання: під час сільськогосподарських робіт.

4. Контроль за виконанням рішення з V-го питання покласти на начальника Головного управління ДСНС України у Вінницькій області Руслана ШЕВЧУКА.

VI. Про стан діяльності аварійно-рятувальних служб та стан готовності місць масового відпочинку людей біля води.

СЛУХАЛИ: начальника ГУ ДСНС України у Вінницькій області Руслана Шевчука

У відповідності до статті 19 Кодексу цивільного захисту України, пункту «б» частини першої статті 36¹ Закону України «Про місцеве самоврядування» до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері цивільного захисту належить забезпечення цивільного захисту на відповідній території, що включає в себе і створення безпечних умов та реалізацію заходів, що унеможливають виникнення надзвичайних подій за участю громадян під час відпочинку на водних об'єктах. Поряд з тим, пунктом 8 Правил охорони життя людей на водних об'єктах України, затверджених наказом МВС України від 10.04.2017 року № 301 передбачено щорічне затвердження переліків визначених місць відпочинку людей на водних об'єктах місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування (щорічно до 1 квітня), але як показує щорічний аналіз даної роботи із зазначеного питання, робота по визначенню місць масового відпочинку населення на воді проводиться на неналежному рівні в переважній більшості з прийняттям формальних рішень та з відсутністю контролю за їх виконанням.

Станом на 01.04.2024 року на підставі аналізу прийнятих рішень місцевих комісій з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій щодо визначення місць масового відпочинку людей на воді на територіях громад та районів області встановлено, що такими громадами області як Іванівська (Хмільницький район), Погребищенська, Лука-Мелешківська, Липовецька, Оратівська (Вінницький район) та Вінницька районна військова адміністрація, Станіславчинська, Северинівська, (Жмеринський район) та Жмеринська районна військова адміністрація питання щодо визначення місць відпочинку на засіданнях комісій з питань ТЕБ та НС не розглядались. Рештою громад області були прийняті рішення про не визначення та відсутність місць відпочинку на 2024 рік, тобто місцевими органами самоврядування не визначено жодного місця масового відпочинку на воді, але поряд з тим, не зважаючи на вимоги прийнятих рішень в жодному з

районів та міст області стихійні пляжі не обладнуються достатньою кількістю стелів про заборону купання та не приводяться в належний стан у відповідності до встановлених вимог.

При прийнятті рішень щодо визначення місць відпочинку місцевими комісіями з питань ТЕБ та НС не враховуються вимоги статті 51 «Водного Кодексу України» від 6.06.1995 року № 213/95-ВР стосовно того, що при визначенні таких місць перевага надається традиційно розташованим місцям масового відпочинку.

Враховуючи це, викликає особливе занепокоєння такі стихійні місця масового відпочинку людей на воді як кар'єр в с. Могилівка Гніванської територіальної громади Вінницького району, кар'єр в с. Черепашинці Калинівської територіальної громади Хмельницького району та комунальний заклад ДФОТ «Ювілейний» в с. Степашки Гайсинського району. Враховуючи значну кількість відпочиваючого населення в зазначених місцях в купальний період, дані об'єкти експлуатуються з повним ігноруванням заходів безпеки передбачених вимогами «Правил охорони життя людей на водних об'єктах України» затверджених наказом МВС України від 10.04.2017 року № 301.

Також слід зазначити, що лише в 17-ти громадах області в 2023 році були прийняті «Програми рятування людей на воді» або внесені зміни до існуючих програм з даного питання. В переважній кількості зазначеними програмами передбачено лише виділення коштів на пошукові роботи у випадку загибелі людей на воді, а не на приведення у належний стан стихійних місць масового відпочинку населення на воді.

В наслідок неналежного виконання органами місцевого самоврядування вимог законодавства щодо забезпечення безпеки громадян на водних об'єктах в 2023 році на території області виникло 82 події на водних об'єктах (50 подій в 2022 році) під час яких загинуло 64 особи (39 осіб в 2022 році).

Кількість випадків загибелі людей по районах становить:

Вінницький район — 25 (Вінницька міська громада — 9 випадків, Погребищенська громада — 4 випадки, Іллінецька та Липовецька громади — по 2 випадки, Якушинецька, Сутисківська, Немирівська, Турбівська, Гніванська, Стрижавська, Лука-Мелешківська, Тиврівська громади — по 1 випадку загибелі);

Гайсинський район — 10 випадків (Бершадська громада — 4 випадки, Гайсинська громада — 2 випадки, Ладжинська, Тростянецька, Чечельницька та Краснопільська громади — по 1 випадку загибелі);

Жмеринський район — 5 випадків (Барська громада — 3 випадки, Мурафська громада — 2 випадки);

Могилів-Подільський район — 5 випадків (Ямпільська та Мурованоктуриловецька громади — по 2 випадки, Яришівська громада — 1 випадок загибелі);

Тульчинський район — 12 випадків (Тульчинська громада — 5 випадків, Крижопільська громада — 3 випадки, Томашпільська громада — 2 випадки, Піщанська та Кирнасівська громади — по 1 випадку загибелі);

Хмільницький район — 7 випадків (Калинівська громада — 2 випадки, Глуховецька, Уланівська, Самгородоцька, Хмільницька та Іванівська громади — по 1 випадку загибелі).

Основними причинами загибелі людей впродовж 2023 року стали: нещасні випадки — 39 випадків, необережність під час купання — 16 випадків, при ловлі риби — 8 випадків, не обережне поводження на льоду — 1 випадок.

За віковими категоріями в 2023 році випадки загибелі людей на воді поділились наступним чином: до 16 років — 6 осіб, від 16 до 25 років — 1 особа, від 25 до 40 років — 8 осіб, від 40 до 60 років — 28 осіб, 60 років та більше — 21 особа.

Поряд з тим з початку 2024 року на території області вже виникло 18 надзвичайних подій на водних об'єктах (за аналогічний період 2023 року – 18 подій) під час яких загинуло 11 осіб (за аналогічний період 2023 року – 11 осіб). Випадки загибелі громадян виникли в таких районах області, як в Вінницькому районі – 5 осіб, Гайсинському – 2 особи, Тульчинському – 4 особи. Основними причинами загибелі людей на воді стали: нещасний випадок — 9, при риболовлі — 2 випадки.

Головним управлінням ДСНС України у Вінницькій області з метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій на водних об'єктах області та загибелі людей під час їх виникнення, впродовж 2023 року було здійснено 904 заходи, які включають в себе профілактичні відпрацювання населених пунктів, рейдові перевірки місць скупчення рибалок та громадян під час відпочинку на водних об'єктах, виступи в трудових колективах підприємств, установ та організацій, проведення роз'яснювальної роботи серед дітей та молоді в закладах освіти всіх рівнів. Під час проведених профілактичних заходів охоплено понад 27 тис. домоволодінь та близько 50 тис. громадян (в тому числі близько 5 тис. осіб з так званої “групи ризику”), здійснено 673 виступи в трудових колективах, проведено 659 виступів та занять в закладах освіти, здійснено 278 рейдових перевірок стихійних місць відпочинку громадян на водних об'єктах області, розповсюджено понад 60 тис. екземплярів застережних пам'яток з вимогами безпеки на воді та опубліковано 512 матеріалів в засоби масової інформації (друковані видання, радіо, телебачення, інтернет ресурси). Також на адреси власників, орендарів та користувачів баз та комплексів відпочинку, які мають у володінні чи користуванні природні або штучні водойми, було підготовлено та направлено рекомендаційні листи щодо необхідності забезпечення ними вимог безпеки громадян під час купання.

Також з початку 2024 року вже проведено 72 профілактичних відпрацювання під час яких охоплено понад 12 тис. домоволодінь, проінструковано близько 23 тис. громадян та розповсюджено близько 25 тис. екземплярів листівок та пам'яток застережного характеру.

На даний час в області створено та зареєстровано в Державному реєстрі 11 аварійно-рятувальних служб: 8 державних (Аварійно-рятувальний загін спеціального призначення ГУ ДСНС України у Вінницькій області, 1 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій області, 2 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій

області, 3 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій області, 4 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій області, 5 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій області, 6 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій області, 7 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Вінницькій області) та 3 комунальних (аварійно-рятувальну службу КП «ТІРАС», Ямпільську комунальну рятувально-водолазну службу та Вінницьку міську рятувально-водолазну службу КП «Комбінат комунальних підприємств»), з яких 4 – для реагування на водних об'єктах.

Відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України та інших нормативно-правових актів у аварійно-рятувальній сфері, всі аварійно-рятувальні служби та рятувальники підлягають обов'язковій атестації на здатність до проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт. Атестація аварійно-рятувальних служб та рятувальників проводиться з метою перевірки їх здатності до проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт.

На даний час вийшов термін дії свідоцтва про атестацію аварійно-рятувальної служби Вінницької міської рятувально-водолазної служби КП «Комбінат комунальних підприємств».

КП «ТІРАС» Могилів-Подільської міської ради та Вінницька міська рятувально-водолазна служба КП «Комбінат комунальних підприємств» не пройшли атестацію Міжвідомчою атестаційною комісією та не готові до дій за призначенням, як аварійно-рятувальні служби, у зв'язку з чим, вжито ряд заходів. Так, з керівниками даних служб проведено інформаційно-роз'яснювальну роботу щодо необхідності проходження атестації та надано рекомендації щодо оформлення матеріалів, для проведення атестації служб та рятувальників Міжвідомчою атестаційною комісією.

Відповідно до п. 22 статті 48 Кодексу Цивільного захисту України, не атестовані аварійно-рятувальні служби до проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт не допускаються.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорень,

Комісія вирішила:

1. Прийняти до уваги інформацію начальника Головного управління ДСНС України у Вінницькій області Руслана ШЕВЧУКА.

2. Рекомендувати начальникам районних військових адміністрацій, сільським, селищним, міським головам:

1) Виконавчим комітетам Іванівській сільській (Хмільницький район), Погребищенській міській, Лука-Мелешківській сільській (Вінницький район), Станіславчинській сільській, Северинівській сільській (Жмеринський район) територіальним громадам невідкладно розглянути питання щодо визначення місць відпочинку населення на воді та надати відповідні рішення до Головного управління ДСНС України у Вінницькій області та секретаріату обласної комісії з питань ТЕБ та НС.

Термін виконання: до 20 квітня 2024 року.

2) Розглянути на засіданнях місцевих комісії з питань ТЕБ та НС питання щодо **відтермінування початку купального сезону до закінчення терміну запровадження режиму «Воєнного стану» на відповідних територіях**, а також щодо необхідності створення та стану готовності існуючих аварійно-рятувальних служб до проведення рятувальних робіт на водних об'єктах.

В разі прийняття позитивного рішення щодо початку купального сезону забезпечити:

створення безпечних умов для відпочинку населення на водних об'єктах, які розташовані на території району, територіальної громади;

покладання відповідальності за безпеку відпочиваючих і виконання Правил охорони життя людей на водних об'єктах на визначених посадових осіб (керівників, орендарів, власників) водних об'єктах;

влаштування найпростіших укриттів для відпочиваючих на пляжах;

недопущення експлуатації пляжів (водних об'єктів), місць масового відпочинку на воді без виконання керівниками (орендарями, власниками, директорами) всіх вимог безпеки, зазначених у Правилах охорони життя людей на водних об'єктах України, інших нормативно-правових актах у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.

Термін виконання: до 20 квітня 2024 року та протягом купального сезону.

3) Вжити заходів щодо недопущення експлуатації стихійних пляжів (водних об'єктів), місць масового відпочинку на воді, що перебувають у власності/користуванні без виконання керівниками (орендарями, власниками) всіх вимог безпеки, зазначених у Правилах охорони життя людей на водних об'єктах України, інших нормативно-правових актах у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки.

Термін виконання: під час сезону відпочинку.

4) Забезпечити розроблення місцевих Програм запобігання загибелі та рятування людей на водних об'єктах у 2024 році та встановити контроль за їх виконанням (фінансуванням).

Термін виконання: до початку купального сезону.

5) Забезпечити проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи з населенням щодо попередження нещасних випадків та загибелі людей на водних об'єктах.

Термін виконання: постійно.

6) Приділити особливу увагу роботі в закладах освіти всіх рівнів щодо роз'яснення дітям та молоді вимог правил безпеки поведження на водних об'єктах з врахуванням сезонних особливостей.

Термін виконання: постійно

7) Організувати облік усіх водних об'єктів, пляжі, місця масового відпочинку на воді, санаторії, бази відпочинку, розважальні та оздоровчі заклади поблизу води, в тому числі дитячі, бази-стоянки маломірних плавзасобів, пункти прокату плавзасобів, водогосподарських об'єктів тощо.

Термін виконання: травень 2024 року.

8) Спільно з представниками територіальних підрозділів ГУ ДСНС України у Вінницькій області організувати систематичне проведення рейдових оглядів стихійних місць масового відпочинку населення на воді, під час яких, проводити роз'яснювальну роботу серед громадян.

Термін виконання: під час сезону відпочинку.

9) Вжити заходів щодо покращення стану готовності аварійно-рятувальних служб до проведення рятувальних робіт, їх повного фінансування та забезпечення необхідним рятувальним обладнанням та майном, проведення атестації не атестованих рятувальників.

Термін виконання: травень 2024 року та постійно.

10) Забезпечити комплектування служб оперативним особовим складом згідно штатного розпису та проведення атестації не атестованих служб та рятувальників Міжвідомчою атестаційною комісією.

Термін виконання: червень 2024 року

11) Про вжиті заходи проінформувати секретаріат обласної комісії з питань ТЕБ та НС (e-mail: upr_nad_sit@vin.gov.ua; dep.civilzahist.vin@gmail.com) та Головне управління ДСНС України у Вінницькій області.

Термін виконання: до 15 травня 2024 року

3. Контроль за виконанням рішення з VI-го питання покласти на начальника Головного управління ДСНС України у Вінницькій області Руслана ШЕВЧУКА.

**Голова комісії –
начальник обласної військової
адміністрації**



Сергій БОРЗОВ

*№ 01.01-18/344
11.04.2024*

Секретар комісії

Глеб БУРКОВСЬКИЙ